



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUBLTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 - Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.213

HUESCA, Martes, 26 de Febrero 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

El gobernador general de Cataluña, autorizado también para sustituir los Ayuntamientos

El acueducto de Tardienta

Ayer se realizaron las pruebas del trozo construido, que dieron resultado satisfactorio

(Conferencia telefónica de nuestro corresponsal.)

Tardienta, 25 (8 noche)

Ayer tuvieron efecto en Tardienta las pruebas anunciadas del trozo construido del acueducto, que como es sabido forma parte integrante e importantísima del canal de Monegros.

La ejecución de estas pruebas había despertado mucho interés, tanto entre los técnicos como entre los pueblos directamente afectados por la construcción que por tener el canal ya terminado esperan con la natural impaciencia que se adelanta la ejecución de las obras del acueducto, que ha de llevar el agua tan ansiada a sus campos.

Hubo numerosa concurrencia en las pruebas

Con objeto de presenciarlas, acudieron los señores don Félix de los Ríos, ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Ebro y los ingenieros don Luis Moya, inspector de Obras Hidráulicas; don Alfonso Peña, autor del proyecto; don Nicolás Liria, ingeniero jefe de la Confederación; don Cecilio Montalvo, jefe de la Sección de Aguas; don José González Lacasa, don Narciso Amigó de la Confederación del Pirineo Oriental (Barcelona); don Miguel Urquijo, don José Tello, jefe de Vías y Obras de la Diputación provincial; don Pascual Aragonés, don Alberto Viader, don José Eljijo Prieto, de Madrid; don Ramón de Caso, don Aurelio López Medén, ayudante; don Antonio Ochoa, jefe de Barcelona y don Jesús Gu-Guillérrez, ayudante encargado de la obra.

También asistieron los señores don Eduardo Torroja, ingeniero de la ICON y don Rafael Cavanillas, gerente de la misma.

Lo apacible del día, ya que estuvo lloviendo toda la mañana, hizo que no fuese tan numerosa como se esperaba la concurrencia de vecinos de los pueblos afectados, que habían mostrado deseos de concurrir a las pruebas, a pesar de lo cual asistieron de Tardienta, Almudébar, Robrés, Torralba, Senés, Alcubeire, Lanaja y otros varios.

Las pruebas

Descimbrada la obra en la parte afectada, y obturadas las salidas convenientemente, se procedió a llenar de agua el recipiente, por medio de tres potentes bombas, cada una de las cuales eleva ciento ochenta litros por segundo.

La capacidad normal del acueducto es de un volumen de 1.600 metros cúbicos, en la parte cons-

truida, y a fin de probar la resistencia se pusieron 1.800 metros cúbicos.

Colocados convenientemente varios aparatos registradores sicon, acusaron un resultado suficientísimo en cuanto a la resistencia.

No se notó filtración alguna, quedando garantizada en todo la solidez de la obra.

Los flexímetros acusaron una deformación de seis décimas de milímetro en relación con la longitud del tramo, y dos milímetros de ensanchamiento transversal en las cabezas de las vigas, todo ello mucho menor de lo previsto y autorizado.

A Tormos

Una vez practicada la prueba, los expedicionarios se trasladaron a la zona del Pantano de la Sotenera, visitando las obras, que merecieron grandes elogios a los ingenieros que no las conocían.

Practicada esta visita, regresaron a Tardienta, con objeto de terminar las pruebas del acueducto, a cuyo efecto, sobre el exceso de volumen del agua que antes se ha referido, se aumentaron otros treinta y cinco centímetros de altura.

Final de las pruebas

A las seis de la tarde se dieron por terminadas, ya que los aparatos no habían registrado movimiento alguno contrario a las primeras impresiones satisfactorias, acreditándose por los técnicos este resultado de las condiciones de la obra ejecutada.

El señor Peña, autor del proyecto, que durante el transcurso de las pruebas dió detalladas explicaciones referentes al mismo y de lo que le obra ha de ser en conjunto, escuchó muchas felicitaciones de los demás concurrentes.

LA RESTAURACION MONARQUICA EN AUSTRIA

PARIS.—Se afirma que el móvil principal del viaje de Schunling, canceller de Austria, a Londres, obedece al deseo de convenir al Gobierno británico de la necesidad imperiosa que para la seguridad de Austria es la restauración monárquica.

Entiende el Gobierno de Viena que no le será posible resistir la actuación pangermanista de los «nazis», apoyados en todo por Alemania, aumentada después de la anexión del Sarre, si no se restaura la Monarquía.

Inglaterra parece se siente inclinada a esta solución, pero se teme a la actitud hostil de la pequeña Entente.

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO AYER

Parece que la ponencia de ley Electoral del ministro de Agricultura va a ser aceptada por todos los grupos gubernamentales

Madrid, 25 (23'30)

A las diez de esta mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. La reunión se prolongó hasta la una y media de la tarde.

A las doce salió el ministro de Estado, quien dijo a los informadores, que se dirigía a Palacio para asistir al acto de la presentación de las cartas credenciales por el embajador de Méjico.

El señor Rocha regresó a la una y cuarto. Dijo entonces que el Consejo había aprobado la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica al ilustre hispanista inglés. El Gobierno británico—añadió—no acostumbra a dar el placet ara estas concesiones.

Pero en este caso ha hecho una excepción teniendo en cuenta la gran labor llevada a cabo por el homenajeado por el Gobierno español.

Termina el Consejo

A la una y media salieron los ministros de la reunión.

El de Hacienda fué interrogado por los periodistas sobre la marcha de los trabajos de fotografía del catastro rústico. Contestó el señor Marraco que se había avanzado mucho merced a la modificación introducida en los módulos, pues ya en la actualidad se llevaban hechas más de dos millones doscientas mil hectáreas de terreno.

Lo que dijo el señor Vaquero

Al salir el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que le interesaba mucho rectificar la noticia que da «La Hoja Oficial del Lunes». Allí se atribuye al ministro la afirmación de que «en la actual semana iba a quedar aprobada la ley Municipal. Y esto no es así. Lo que yo dije—añadió el ministro—es que durante la actual semana, se daría un gran avance en la discusión de dicha ley».

El señor Rocha dijo a los informadores que esta noche a iban reunirse las Comisiones francesa y española que entienden en las gestiones sobre las relaciones comerciales en ambos países.

La referencia que dió Jalón

El ministro de Comunicaciones, señor Jalón, dió la acostumbrada referencia verbal sobre lo tratado en el Consejo.

Dijo que el Consejo se había ocupado de la reposición de funcionarios con el fin de mantener

Todavía funcionaban los que cooperaron al movimiento sedicioso de Octubre

Entre los acuerdos adoptados por el Consejo de ministros, figura el de autorizar al gobernador general de Cataluña para que proceda a sustituir por comisiones gestoras a aquellos Ayuntamientos de la región que sea preciso.

Con este acuerdo se termina una larga indecisión que ha durado cerca de cinco meses, acerca de si subsistía o no en Cataluña la ley municipal que aprobó la Generalidad, según la cual no cabía deslittuir a los Ayuntamientos, sino nombrar un delegado unipersonal del poder público. Ley que ni siquiera fué respetada por la propia Esquerra, que sustituyó a los Ayuntamientos derechistas por comisiones gestoras de hecho, derivadas de la Esquerra. Y que, desde luego, quedó sin efecto al rebelarse todos los órganos de la Generalidad contra el Estado que la había creado.

un criterio unánime en los diversos ministerios.

También se ocupó el Consejo de las denuncias hechas sobre entrada en España, de manera clandestina, de ganado.

El Gobierno, ante la proximidad de la fecha del 14 de Abril, acordó la organización de festejos populares al igual que se han hecho en años anteriores. Se hará coincidir con esa fecha el gran homenaje al Ejército español.

También se acordó, de conformidad con la petición formulada por el alcalde de Jaca, contribuir el Gobierno con la suma de 25.000 pesetas para erigir un monumento en dicha capital a los capitanes Galán y García Hernández.

Se acordó conceder al gobernador general de Cataluña facultades para proceder a la suspensión de alcaldes y Ayuntamientos en Cataluña y la sustitución por Comisiones gestoras.

También se ocupó el Consejo del proyecto de ley Electoral. Parece sobre esta cuestión que los agrarios se aproximan mucho al

criterio expuesto por el ministro de Agricultura, autor del proyecto y que van a quedar conformes con él.

Después añadió el señor Jalón que mañana celebraría una reunión con el ministro de Justicia para tratar de la distribución de la cantidad recaudada con destino a la fuerza pública.

La nota oficial

Se facilitó la referencia oficiosa por escrito. De ella lo más saliente es lo siguiente:

Presidencia: Autorizando la presentación de un proyecto sobre condecoraciones navales.

Guerra: Concesión de cruces.

Justicia: Modificando el artículo 155 de la ley Hipotecaria.

Caivo Sotelo, a París

Por asuntos de abogacía ha marchado hoy con dirección a París el diputado de Renovación Española don José Caivo Sotelo.

Lea V. LA TIERRA

AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

No tuvo la reunión ministerial nada de particular en el terreno político

El Consejo de ministros que esta mañana se celebró en la Presidencia no ha tenido, desde el punto de vista de la política, importancia.

El ministro de Justicia llevó un proyecto de ley restableciendo modificaciones en la ley Hipotecaria, introducidas hace algún tiempo.

Hubo un amplio cambio de impresiones entre los ministros sobre la unanimidad de criterio, dentro de todos los ministerios para resolver las peticiones de reposición de funcionarios públicos.

El jefe del Gobierno presentó a la consideración de sus ministros un proyecto por el que se conceden amplias facultades al gobernador general de Cataluña para proceder a la suspensión de alcaldes y Ayuntamientos dentro de Cataluña y la sustitución de unos y otros por Comisiones Gestoras. El proyecto quedó aprobado.

Objeto de gran atención por parte del Consejo fué lo referente al paro obrero. Quiere el Gobierno que durante los meses de Marzo y Abril se dé gran impulso a la construcción de obras diversas con el fin de enjugar cuanto sea posible el paro obrero.

Se solicitarán para ello datos de los gobernadores civiles en los cuales se expresará la clase de edificios que en cada provincia pueden construirse para afrontar

(Pasa a la segunda)



El señor

D. Bernardino Oliván Sanagustín

Falleció ayer, a los 67 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su confesor, M. I. Sr. D. Ramón Abizanda; sus desconsolados: esposa doña Francisca Segura; hijos Félix, Ricardo, Ángel, Pilar y Dolores; madre política doña Mariana Arnal; hijas políticas Máxima Marcos y Dolores Esparza; nietos Ricardo y Bernardino; hermanos Mariano, María, Encarnación y Lucas; hermana política; sobrinos, primos y demás familia.

Al notificar a sus amigos y relacionados tan dolorosa pérdida, les suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las diez y media, en la Parroquia de la Catedral, y a la conducción del cadáver que acto seguido tendrá lugar desde la casa mortuoria al Cementerio municipal, por cuyos favores les quedarán eternamente reconocidos.

Huesca, 26 de Febrero de 1935.



CUARTO ANIVERSARIO

POR EL ALMA DE

D.ª María Floría Sampietro

Que falleció cristianamente el 26 de Febrero de 1931

D. E. P.

Las misas que se celebren hoy, desde las ocho hasta las diez, en el altar de la Virgen de Lourdes y en el Oratorio de San Lorenzo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus apenados: esposo, padre, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos y relacionados la asistencia y oraciones.

HUESCA, 26 FEBRERO DE 1935.



LA SEÑORA

Doña Manuela Adán Sáez

Viuda de don Belbino Grandes

Falleció a las catorce horas del día 25 de Febrero

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su apenada hija doña Emilia; hijos políticos don Guillermo Pérez San Martín y don Juan de Mata Pascual (ausente); hermanos políticos don Ruperto Grandes y don Valentín Robleda (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable pérdida, suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las doce, en la iglesia parroquial de Santo Domingo y San Martín y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio; por cuyos favores quedarán eternamente reconocidos.—Casa mortuoria: Canellas, 7.

HUESCA, 26 FEBRERO 1935.



PRIMER ANIVERSARIO

POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Ramón Esteban Clavero

Que falleció el día 27 de Febrero de 1934

R. I. P.

Sus desconsolados: esposa doña Encarnación Laguna; hijo Ramoncito; padre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, y la casa «Novedades F. Lorenzo», al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha les ruegan una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana, 27, en la iglesia de San Lorenzo, a las ocho, ocho y media y nueve; en la Compañía, a las siete, ocho y ocho y media, y en la Catedral, altar del Sagto Cristo, a las diez, por lo que quedarán agradecidos.

HUESCA, 26 DE FEBRERO 1935.

El domingo último celebró una interesante Asamblea el Bloque Agrario Salmantino

NOTA DEL DIA

Una vez más se ha puesto de manifiesto la diferencia de conducta de los dos sectores en que se halla dividida la opinión, por desgracia para el país: derechas e izquierdas. Acataron las primeras la legalidad impuesta en unos momentos de furor sectario por las segundas, y en medio de la desenfrenada persecución que sufrieron no perdieron la serenidad, y se dedicaron a utilizar el estrecho margen que les concedía la arbitraria tiranía adueñada del Poder, para ir al pueblo adicto a excitarse al cumplimiento del deber.

Así se obtuvo el triunfo magnífico de hace un año, fruto legítimo de largos sufrimientos y de una prolongada actuación ciudadana. Un respeto no desmentido a la ley ha impedido a las derechas hasta ahora lograr la reivindicación moral y material que significó el resultado electoral del 19 de Noviembre. Y los partidos ciudadanos de derecha mantienen el contacto con el pueblo, afianzándose paso a paso en el terreno conquistado y preparando el avance definitivo de la reforma constitucional. Cada domingo se celebran innumerables actos públicos, en los cuales las masas derechistas se muestran con igual fervor y renuevan la confianza en sus caudillos.

Por el contrario, las izquierdas, desplazadas del Poder por tres elecciones consecutivas, presididas todas por ellas mismas, lejos de procurar la reconquista de la confianza pública que sólo su incapacidad malbarató, se lanzaron a la revuelta sanguiñaria. Y como si nada les hubiese enseñado el resultado que obtuvo, persisten con el mismo espíritu catastrófico que ha de conducirlos a su total anulación.

Ampliación al Consejo de ministros

(Viene de la primera.)

el paro según sea su intensidad. A la vista de estos antecedentes se hará una distribución de los

Nota de carnet

¿Para qué ir a París?

En una aída próxima a Tolosa (Guipúzcoa), se ha dado un caso curioso. Durante el mes de Enero han ocurrido cuatro partos, y todos ellos han sido dobles. Ocho ángeles lindos como el sol han aumentado la alegría (o los pesares) de cuatro hogares de aquel pueblo.

Tomen nota los matrimonios sin sucesión, por si este verano se les ocurre ir a tomar aguas a alguna parte.

Este número ha sido visado por la previa censura

Suscribase usted

a LA TIERRA

Aquí, no leyendo:
Un obrero minero, diputado a Cortes, ha perecido a consecuencia de un accidente de trabajo, cuando se hallaba dedicado al quehacer diario dentro de la mina.
—¡Imposible!
—Sí, hombre; esto ha ocurrido en Luxemburgo.
—¡Ah, ya! Porque lo que es aquí... como no fuera asaltando algún Banco...

Réplica adecuada

La siguiente escena tuvo lugar el domingo pasado, a la hora de mayor concurrencia, en el sitio más céntrico de la ciudad.
Un carramatero apaleaba brutalmente a una caballería que tiraba de un carro pesadamente cargado.
Varios transeúntes contemplaban indignados el espectáculo, y uno de ellos dijo al apaleador:
—Hombre, deje en paz a la caballería. No le pegue tanto, que hace lo que puede.
—¿Qué le interesa tanto el macho? ¿Son ustedes dos de la misma familia? —contestó cínicamente burlón el carretero—.
—No —replicó el caballero—; pero me sabe muy mal ver que dos hermanos se golpean entre sí.

hasta los no ministeriales como el señor Lamamié habían tomado en la defensa de la ley de Autorizaciones que únicamente se debe a la unión y entusiasmo de los agricultores salmantinos que han sabido llevar a las alturas la política que borra los dolores e injusticias de los agricultores.

El discurso del señor Gil Robles

Al levantarse a hablar una gran ovación le impide hacerlo durante unos momentos.

Comenzó diciendo que tan pronto supo que los agricultores salmantinos se hallaban contrariados por la paralización del mercado triguero hizo decisión de venir a Salamanca porque no se debe buscar únicamente los aplausos sino sufrir las críticas cuando son justas.

Aludió a la maledicencia contra el ministro de Agricultura, porque éste ofrece un estímulo al capital privado para que acuda a la retirada del trigo.

No me importa —añadió el señor Gil Robles— arrostrar la impopularidad yendo por el camino de la redención de los agricultores. Vinimos a redimir a los campesinos y se nos recibió con una revolución; pero apenas hemos salido de ella, hemos comenzado los trabajos que continuaremos para satisfacer estos principios de justicia social y económica.

Comprometa mi acta en holo causto del campo español y no me prestaré nunca a lo que no responde a su actuación.

Al terminar su discurso, así como en diversos momentos de él, fué el orador ovacionado con entusiasmo.

Sobre la reforma constitucional

Los partidos que forman la actual coalición gubernamental se hallan trabajando para llegar a un acuerdo en lo que se refiere a la revisión constitucional.

Parece que los reformistas de Melquiades Álvarez ya tienen fijado su criterio en esta importante cuestión. Los radicales están conformes con las indicaciones hechas por el jefe del Estado en sus discursos a los ministros.

La Ceda está pendiente de la reunión que el señor Gil Robles ha de celebrar con sus ministros.

El señor Lerrooux habla con los periodistas

A las cinco y media de la tarde llegó el jefe del Gobierno a su despacho de la Presidencia. Los periodistas le interrogaron y dijo:

Dr. Manuel Suárez

Profesor de la Facultad de Medicina. — Medicina y Cirugía infantil. — Independencia, 20, Zaragoza.

Olimpia

El domingo: ¡El máximo exponente de la pujanza e impulso renovador del cine!

Dolores del Río, Kay Francis, Al Jolson, Ricardo Cortez, Dick Powell y las innumerables girls de Warner Bros, en WONDER BAR (bar maravilloso). Considerada la mejor revista cinematográfica.

—Del Consejo muy poco puedo decirles. En él nada de interés hubo desde el punto de vista de la política.

Antes de venir a mi despacho me ocupé en la reforma del proyecto sobre construcción de edificios públicos para amortiguar el paro obrero.

Dijo que de las sentencias de muerte nada se había acordado, pues se habían pedido testimonio literal al Supremo de todas las diligencias relacionadas con el sumario de González Peña.

No sé —añadió— si el jueves volveremos a reunirnos para celebrar Consejo. Yo —si las visitas no me agobian hoy mucho, todavía pienso ir a despachar con el Presidente de la República.

Llegó después el ministro de Comunicaciones.

Al salir, los periodistas dijeron a Jalon, que se había producido algún revuelo alrededor de las aspiraciones de los desaprobados en Correos en relación con las vacantes que se anuncian de auxiliares en los Cuerpos técnicos.

El ministro explicó con todo detalle el estado del asunto y fijó el papel que quiere designar a esos auxiliares para cuya provisión van a ser convocadas oposiciones.

Falange Española ofrece un banquete a Eugenio Montes

En el café de San Isidro se ha celebrado un banquete con asistencia de más de ochocientos comensales organizado por Falange Española como homenaje a Eugenio Montes, miembro del partido fascista español.

Ocuparon la presidencia con el homenajeado los señores Primo de Rivera, Ruiz de Alda y Sánchez Mazas.

Se pronunciaron diversos discursos. Todos los oradores abogaron por implantar en España su ideal.

Los asistentes al acto vestían camisas azules y pantalón de uniforme.

Se habían adoptado bastantes precauciones, pero ninguna de ellas fué precisa.

Lerrooux vuelve a conversar con los periodistas al salir de su despacho de la Presidencia

A las ocho y media de esta mañana salió el señor Lerrooux de su despacho de la Presidencia.

Dijo a los informadores que no tenía nada de interés que comunicáries. Les dió relación de las visitas que había recibido.

Luego, contestando a preguntas que se le hicieron manifestó que no había recibido el informe del Supremo en los expedientes de pena capital.

Me ha hablado el auditor de la octava División para informarse de los términos a que alcanzaba la petición de diligencias en el sumario de González Peña.

Yo le he dicho que abarca a todas las diligencias, pues quiero que los ministros tengan todos los elementos de juicio para poder decidir.

Luego, dijo don Alejandro: —Han llegado hasta mí rumores de que en Madrid se habían registrado unos tiroteos.

Un periodista le dijo que, en efecto, según se había notificado, desde un taxi, a toda marcha, se habían hecho varios disparos.

Pues entonces —terminó diciendo don Alejandro— tendremos que ponernos nosotros también en marcha.

Desde un taxi se dispara contra dos guardias y éstos repelieron la agresión

Ocurrió el hecho en la calle de Espoz y Mina, junto a su desembocadura a Sol

En la calle de Espoz y Mina, junto a su desembocadura en la Puerta del Sol, desde un taxi que marchaba a gran velocidad, fueron tiroteados dos guardias de Seguridad.

Parece que sobre las siete de esta tarde unos desconocidos que iban en un taxi hicieron varios disparos sobre una pareja de guardias de Seguridad. Estos repelieron la agresión haciendo uso de sus pistolas.

A causa del tiroteo resultaron heridos ambos guardias y seis personas. Los agresores se dieron a la fuga.

Otra versión que se da del hecho dice que unos alborotadores iban por esa calle y al llegar junto a la Puerta del Sol, los guardias les llamaron la atención.

A las palabras de los guardias contestaron disparando sus pistolas.

Se adoptaron precauciones

Desde las primeras horas de esta noche en Madrid se adoptaron precauciones. Camionetas de la Dirección general de Seguridad, ocupadas por guardias de Asalto, prestaron servicio armados con pistolas ametralladoras.

Por los sitios céntricos patrullaron los guardias y agentes de Policía que se dedicaron a cachear.

Hoy llegará el sumario por el alijo de armas al Congreso

El sumario instruido por el señor Alarcón en el asunto del alijo de armas, reclamado por las Cortes, llegará mañana al Congreso. Por tanto a partir de mañana comenzará a contarse el plazo de ocho días señalado para que los diputados puedan conocer dicho sumario.

Información de Asturias

En Gijón pronunció un brillante discurso el señor Gil Robles, que fué muy ovacionado

Publicaciones clandestinas

OVIEDO.—Ha sido descubierta en una imprenta la confección de unas hojas clandestinas que con profusión han sido repartidas estos días.

Los grupos de radio-comunistas estos días lanzaban unas hojas clandestinas que aumentaban en número y en dureza en la expresión a medida que se aproximaba la fecha de la llegada del señor Gil Robles.

La imprenta donde se hacían estos trabajos era «Gráficas Rosete», propiedad de unos socialistas.

Se han practicado catorce detenciones.

El viaje del señor Gil Robles

OVIEDO.—El señor Gil Robles llegó a esta capital acompañado del diputado señor Fernández Lareda y otros representantes de Asturias en Cortes.

El jefe de la Ceda fué acompañado a visitar los edificios destruidos por los revolucionarios.

Luego conferencia con el gobernador general señor Velarde. Terminada su visita marchó a Gijón.

El señor Velarde dijo que había dado cuenta al señor Gil Robles del estado del orden público en la región de Asturias.

Añadió que había dado órdenes prohibiendo el carnaval callejero. Únicamente se permitirán fiestas de Carnaval en locales cerrados.

Gil Robles, en Gijón

GIJÓN.—A las y doce media de esta mañana llegó a esta ciudad el señor Gil Robles, acompañado de varios diputados asturianos.

Marcharon al nuevo local de Acción Popular, cuya inauguración se celebró hoy.

Asistió mucho público. Habló el señor Gil Robles entre constantes ovaciones.

Expresó el deseo grande que tenía de recorrer Asturias. Hizo resaltar la potencialidad del partido de Acción Popular. Anunció que se encuentra mucho más cerca del Poder de lo que muchos creen.

Cuando se vea que ningún partido es capaz de llevar a la práctica desde el Poder el programa que he venido anunciando, entonces nos tendrán que dejar el paso a nosotros.

Dijo que las relaciones con los radicales son muy cordiales, pero que si en cualquier momento no se hace lo que es conveniente para los intereses de España —que están siempre por encima de todo partidismo— tendrán que dejarnos expedito el camino.

Las ovaciones para el orador se sucedieron.

El Consejo de guerra por los sucesos de Cimadevilla

GIJÓN.—Hoy terminó sus funciones el Consejo de guerra por los sucesos del barrio de Cimadevilla. Han sido absueltos tres procesados; uno, a doce años y un día, y dos más, a reclusión perpetua.

Extranjero

Ministro herido en atentado

BANGKOK.—Al ir a tomar un automóvil el ministro de la Defensa nacional, ha sido agredido a tiros por un individuo.

El ministro ha recibido dos heridas, una en el cuello y otra en el brazo, siendo inmediatamente hospitalizado.

El agresor ha podido ser detenido.

¿En qué quedamos?

BANGKOK.—Noticias posteriores afirman que el ministro de Defensa de Siam, agredido a tiros, ha resultado ileso. También se dice que la escolta del ministro ha repelido la agresión, hiriendo gravemente al agresor.

Se esperan nuevas noticias que aclaren el suceso.

Un terremoto

ATENAS.—En la Isla de Creta ha ocurrido un temblor de tierras que ha durado dos minutos. Varias casas se han desplomado e infinidad de otras han sufrido desperfectos de consideración.

En la ciudad no ha habido víctimas, pero en las afueras han resultado dos personas muertas y cinco heridos.

Se aumenta en Suiza el servicio militar

BERNA.—Se ha celebrado el referéndum por la Cámara federal, por la cual se aumenta el tiempo de permanencia en filas.

El pueblo ha confirmado la ley por 35.000 votos de mayoría, habiendo sido derrotada la proposición marxista.

Se los traga la tierra

BERLIN.—Cuando se hallaban varios jóvenes practicando el sport varios jóvenes, ocurrió súbitamente un corrimiento de tierras, quedando seis sepultados.

Acudió el servicio de socorro, logrando extraer vivos a cuatro de ellos.

La travesía a nado Buenos Aires-Santa Fe

BUENOS AIRES.—A medio día, el nadador argentino Pedro Caudotti ha abandonado su intento de nadar desde Santa Fe a Buenos Aires, después de permanecer en el agua ochenta y siete horas y diez y nueve minutos.

Ha batido su propio «record» establecido en 1933 con setenta y una horas. Diputación de Huesca

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELEFONO NÚM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, MARTES GRAN EXITO

Estreno de la superproducción perteneciente a la renombrada casa CIFESA

AL BORDE DE LA QUINTA AVENIDA

Magnífica comedia sentimental de gran ambiente Interpretada por Wallace Ford y Dorothy Tree

ODEON

Siempre los mejores films.

El domingo: Metro Goldwyn Mayer presenta a Clark Gable y Myrna Loy, en HOMBRES EN BLANCO.

Un alma conturbada por dos extrañas pasiones. Totalmente hablada en español.

Olimpia

Hoy, martes: Sesión continua, A 0'60 y 1 peseta: 1.º EL NEGOCIO ANTE TODO y 2.º EL misterioso film «El chino Chan en Londres». Horas: De seis a doce y 1/2.

HUESCA Y SU PROVINCIA

HUESCA

Relación de cadáveres sujetos a monda

ADULTOS (Cuadro 10)

Fallecidos en el año 1866.—Pascual Loaso, Martina Casaus.

Fallecidos en el año 1885.—Félix Torrente, Manuel Romeo Piedraña, Pablo Abellanas Jaquillu, María Teresa Yebra Alastrué, Ignacio Ara Pérez.

Fallecidos en el año 1887.—Pascual Lavía Sesé, María Luna Hernández, María Puyalto.

Fallecidos en el año 1888.—Antonía María Larroy.

Fallecidos en el año 1907.—Damaso Bescós Viñuales, Antonia Pardina, Gregorio Lloro Carcavilla, Joaquín Vinué Salinero, Tomasa Tobeñas, María Lalra Aso, María Piedraña Mateo, Dionisio Solanes Bistrián, Juan Escartín, Segundo Lalra Aso, Mariano Ferrer, Miguel Coronas Ferrer, Marcos Bescós Arnal, Nicolás Ferrer Berlanga, Ramona Urbán Grasa, Félix Parasio, Antonio Urroz Izárbez, Mateo Bescós Dech, Baltasar Añaños Pascual, Joaquín Benedé, restos familia Juan Manuel, Isabel Mur Abenoza, Ramiro Lacruz Claraco, Benita Mansonis, Adelina Valero Sirván, Carmen Ponzán Seral, Antonio Riazuelo, Florencio Rafael Laplaza.

Fallecidos en el año 1908.—Pedro Urbán Villa, Pedro Vivas Ramón, Domingo Nisarre, María Abadías Salinas, María Ena Pintado, Carmen Turón, Francisca Ciprés Albás, Tomás Cabrero Santorromán, Antonio Anoro Nasarre, Francisco Ponzán Ciprés.

Fallecidos en el año 1915.—María Pellicer Pascual, Pascual Elfau Moseñe, Mariano Banzo, Bernardino Salamero, Aurea Lasiera Lloro, Tomasa Buil Calasanz.

Fallecidos en el año 1915.—Restos de Gedeón Moraj.

Fallecidos en el año 1924.—(Meses de Abril a Diciembre).—Rosa Pelayo Abadía, Manuela Lacortina Pardina, Pabla Saclemente Isarre, Baltasara Sallinas

Fambrán, Lorenzo Bajanle Villanoya, Juliana Lardíes Lafuente, Juano López Manzanera, Manuel Mur Cons, Juana Pueyo Alcubierre, Antonio Cuello Pellicer, Joaquín Gavín Callavé, Frollán Ascaso Sangoné, Pascual Jaime Arnal, Narciso Alonso Pafio, Matea Arizón Sáez, Juana Cotérón Prat, Pascual San Martín Lacasa, José Azanuy Odrí, Serapio Rivera Rasal, Felisa Latorre Arnal, Juan Botaya Abizanda, Melchor Betés, Teresa Aquilué Lacosta, Pedro de Miguel Visús, Antonia Santafé Lafragueta, Luisa Gosá Gracia, Pa-

bla Galindo Subiela, Valentina López Olmos, Mariano Asún Ingilán, Joaquín Casbas Saliu, Isabel Mairal Manzanera, Quitéria Gil Cajal, Antonio Bernad Cons, Elías Albala Villagrassa, Francisco María Cifuentes, Mariano Escartín Mur, Benito Moré Tormos, Vicente Trasebares Morer, Pascual Tornil Barón, José Domínguez Rodríguez, Víctor Zamora Viñuales, Raimundo Alfau Blasco, Rudesindo Abló Liesa, Ramiro Pallarés Ferrer, Gregorio Arnal Morlans, Carlita Lospaus Susin, Orosia Trallero Ferraz, Visitación Turrau Torralba, Pedro Peiré Garzo, Concepción Leris Urbán, Manuela Piedraña Correas, Sebastiana Miranda, Juan Escario Gabarre, Lucía Torrente Ferrer, Juan Bara Lardíes, Timoteo Esteban Lacambra, Gloria Jalle Mostalá, Lorenzo Mateo Fanlo, Josefa Estallo Fanlo, Antonia Labata Laguarda, José Playán Moros, Dominga Vidosa Lostián, Jacoba Martínez Lacambra, Ramón Salvador Marco, Manuela Izárbez Artieda, Pascuala Garcés Pérez, Jesús Gracia, Benita Palacio Abizanda, María García Bañasco, Petra Salillas Berenguer, Gedeón Monaj, Elías Orgánis Carreira, Ricardo Baró Coronas, Alejandra Abellanas Pellicer, Tomás Lacostena Campoy.

PARVULOS (Cuadro número 8)

Fallecidos en 1911.—Benita Broto Nasarre, Sebastiana Mompradé



En caso de enfermedad

El paciente necesita de un leche rigurosamente pura, rica en vitaminas, nutritiva y que no pueda perjudicar el estómago más débil y delicado, condiciones que se encuentran siempre reunidas y garantizadas en la leche condensada, marca "LA LECHERA".

Se encuentran también ahora en el comercio "botes degustación" "LA LECHERA" muy a propósito para una espléndida dosis, y que pueden fácilmente abrirse con un cortaplumas.



Pida hoy mismo a Sociedad Nestlé. (Sección L.C. 61) Vía Layetana, 41, Barcelona, un ejemplar gratuito del magnífico folleto ilustrado "Recetas La Lechera".

Campo, Vicente Amella Florences, Antonia Palacín Pérez. Fallecidos en el año 1912.—Pablo Gracia, Pilar Jubero, Angel Moreras Mairal.

Fallecidos en el año 1924 (meses de Abril a Diciembre).—Niña feto hija de Andrés Gracia, Niña feto hija de Cándido Pera, Juana Sauqué Puyuelo, Niño feto hijo de José Val, Carmen Santolaria Ballarín, Natividad Ester Peja, Niño feto hijo de Rufino Laclaustra, Josefa Ester Galindo, Pascual Grimal Bernués, Concepción Giménez Gosá, Justo Usieto Pulsac, Francisco García Prats, Luis Escario Sauqué, Jesús Cuello Banzo, María Mur Lanau, Niña feto hijo de José Ferrer, Natividad Belío Escario, Antonio Calvete Hernández, Angeles Estremes Usieto, Victoria Pérez Boira, Niña feto hija de Ramón Latas, Dolores San Agustín Blasco, Ascensión Gracia Lacasa, Niño feto hijo de Domingo Aso, Petra Navas Boja, Antonio Chías Dieste, Cecilio Lanuza Planas, Nicanor Escolano Naza, Pilar Nasarre Pardo, Sebastián Ballabriga Chapullé, Nicanora Lérra Gracia, Mariano Escartín Aquilué, Marina Pueyo Laín, Pedro Bistrián Ibioca, Francisco Escartín Orús, Teresa Martínez Femllo, Joaquín Oliván Sorla, Florencio Campo Galindo, Niño feto hijo de Salvador Larrosa, Irene Lacasa Iguacel, Jesús Ball Gascón, Pedro Belenguer Trallero, Antonio Domínguez Campo, Valentín Saclemente Betrán, Niño feto hijo de Eulalia Prieto, Niño feto hijo de Bartolomé Banzo, Niña feto hija de Joaquín Pueyo, Dos fetos hijos de Antonio y Vicenta, Miguel Ortega Julvez, Pilar Sauras Escanero, José Almudévar Campo, Niño feto hijo de Joaquín Escario, Niña feto hija de Antonio y Eusebia.

Sepulturas preferentes por 10 años

José Luis Carilla Carruesco, Antonio Pérez Lasterra, José Puey Pérez.

Sepulturas preferentes por 15 años

María Casbas Cajal, Cosme Laplata Arroyo, Mariano Lobarte, Tomás Pascual Sin, Alfredo Sanz, Josefa Canals Pínés, Benita Actín Palacín. Huesca, 21 Febrero de 1935.—El alcalde, M. Gómez.

Señora

o señorita de principios religiosos y educación esmerada, se precisa para ama de llaves o persona de confianza.

También se necesita muchacha apta con buenas referencias. Informes en esta Administración.

SE VENDE en el Almacén de maderas de Cabestany, 2: Madera de pino del país, aserrada, a 140 pesetas el metro cúbico. Maderos y cañizos, precios convencionales.

SERVICIO RAPIDO EN LOS PEDIDOS

¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los tejidos que en la Sastrería. La Sastrería va a cargo de un excelente cortador. Gran innovación en el año actual ¡Precios por nadie igualados! Visite la casa Leopoldo Sánchez! Regalo mensual mediante sorteo. Coso Bajo, 63 Huesca. Premiado el número 4.760, del mes de Enero.

Contratistas de obras Albañiles

Yeso, con envase gratis. 1'25 pesetas saco. **MONRAS**. Avenida Cabestany, núm. 2. Teléfono, núm 64-X HUESCA.

Piso

moderno se alquila, calefacción, baño, cocina, comedor, cinco gabinetes, galería con lavadero y water. Avenida Libertad (frente al Parque). Informes esta Administración.

Se vende Citroen

B. 14, 11 caballos, seminuevo, a toda prueba y condiciones de pago muy ventajosas. Razón en esta Administración.

Restaurant BAR FLOR

GRAN CENA DE CARNAVAL Para el sábado, 2 de Marzo. GRANDES REGALOS. Cubierto, 10 pesetas. Pida usted su mesa.

RESTAURANT CASINO OSCENSE

EL LUNES DE CARNAVAL gran baile amenizado por la Banda del Regimiento número 20 y la célebre orquestina «Merri Boys». CUBIERTO, 10 PESETAS. Encargue su mesa.

AUTOBUSES Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE. A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde. LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde. Billetes reducidos de ida y vuelta.

Almacén de Vinos y Licores

ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos finos a los mejores precios

Licores y anisados

Esmerado servicio a domicilio



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**.

RELIGIOSAS

26 DE FEBRERO

Santos de hoy!

Santos Alejandro, Víctor y Forunato.

Cultos del día

Las misas conveñuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Gaspar Mairal.



El domingo se jugó un encuentro de fútbol entre los equipos Qui cena F. C. y Selección Oscense. Venció el Qui cena por el tanteo de 5 a 3.

El «once vencedor» se alineó así: Zamora; Blasco, Ramón; Pulvecino, Monzón I, Sánchez; Lagüens, Monzón II, Adolfo, Lasao-sa, Ciprés.

El partido resultó muy entretenido.



25 DE FEBRERO

A consecuencia de un ataque gripal falleció el mayordomo mayor de Palacio el marqués de Torrecilla.

— El gobernador civil de Madrid anunció a los informadores que pensaba, con preferencia dentro de su labor, acometer a fondo el problema de las subsistencias.

— El director del diario de Valencia «El Mercantil Valenciano», señor Pérez Mora, fué condenado por la Audiencia a la pena de catorce años y tres meses de destierro y al pago de tres mil pesetas de indemnización por tres delitos de injuria contra un ex alcalde de dicha ciudad.

— La Dirección General de Seguridad hizo saber a los propietarios de los teatros y cines de Madrid que, en lo sucesivo, todos los espectáculos habrían de terminar a la una de la madrugada como máxima.

Locales. En el encuentro que jugaron el C. D. España, equipo local, y el Universitario de Zaragoza quedaron empatados a un tanto. — Publicaba este diario unas notas biográficas sobre los artistas Bernardino Gálvez y Luis Farrús, que el día 27 iban a actuar en un concierto organizado por la Sociedad Oscense de Cultura.

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público:

	PESOS	
	Elas	Best
Carneros	27	418 200
Corderos	9	63 500
Berregos	2	35 900
Ovejas	9	55 100
Terneros	2	414 500
Vacas	2	226 500
Cerdos	9	634 000
Cerdillos de leche .		
Toros de lidia . . .		
TOTAL	60	1.847 700

Huesca, 25 de Febrero de 1935.

Se vende

planta vid americana garantizada, a cuatro pesetas el ciento. SEVERO LAGUNA, Alcalá del Obispo.

Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita

solamente en

Pastelería SOLER

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su legado para esta provincia.

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio. Avenida de la Libertad, núm. 9, pral. HUESCA

Gran surtido en muebles buenos y baratos, los encontrará en casa de **Angel López**. Ramiro el Monje, 27 : Huesca

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas. Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferreteria : Joaquín Lalarga : Huesca

VIDES AMERICANAS

- 130 pesetas millar injertos de rupestris.
- 130 pesetas millar injertos de riparia 3509.
- 38 pesetas millar barbados de riparia 3509.
- 30 pesetas millar barbados de aramón.
- 38 pesetas millar barbados de rupestris.

Todo sobre estación de Logroño, libre de embalaje.—Para pedidos, dirigir la correspondencia a

PEDRO PROVEDO: Logroño

“De buena voluntad,,

Cuando días pasados se discutía en la Cámara de los diputados la proposición que se refería a la filiación masónica de algunos militares, unos decían que no merecía el asunto ser tomado en serio, porque la masonería es algo que no merece más atención que la de un leve gesto de sonrisa burlesca. Otros, con ceño adusto y gesto solemne, querían el exterminio de todos los masones. Incluso hablaban de imperativos higiénicos...

Los «viudos», esto es los hijos de la Viuda que tienen asiento en el Parlamento, aparentaron no tomar en serio la discusión del asunto, pero cuando vieron que no podían desorientar ni a los diputados ni a la opinión, que sabe muy bien lo que el mote de masón oculta, dieron en maniobrar sin traza ni arte; que tal es el sistema de los que han necesitado triangulizarse para ser «algo».

Y esos «viudos», esas «caras largas y tristes», nos vienen diciendo que están asociados como hombres de buena voluntad (definición de Marcos Miranda), y niegan que la unión de «cofrades» del mandil tenga fines políticos. Vamos a hacerles caso y creerles por una vez. Damos por supuesto que sólo la buena voluntad basta para ser del gremio, entrar en el «valle» y sujetarse a la disciplina del «maestro».

Y he aquí que ha bastado la buena voluntad para conseguir los «mismos» que se disfrutaban todos los adeptos de la «Veuve». Porque da la pícara casualidad de que los puestos más destacados y «estratégicos» de la política están en poder de ellos. No importa que los graves intereses de la Patria exijan y requieran dotes de competencia, laboriosidad e integérrima orientación moral en un individuo llamado a la responsabilidad del mando. Basta que se mueva bajo el signo del triángulo para que ya no sean indispensables esas dotes: tiene en cambio una gran dosis de buena voluntad...

¿Hay un Poncio que aspira a poder resumir su gestión según reza el conocido verso «en todas partes dejó memoria triste de mí»? No importa; como no se le exigía más que buena voluntad... ¿Que este Director, aquel alto empleado son verdaderos «tifones» al frente de sus puestos? Todo será nada, si son hombres de buena voluntad triangular.

Por eso, resulta incomprensible la oposición de esos simpáticos hombres del mandil: ¿qué va a ser de España si nos faltan esos hombres de «buena voluntad»? Es inexplicable el afán de zaherir y molestar a la gente del bienio, aquel glorioso y letabundo bienio, que fué la época que «aprovechó» la masonería para «gobernarnos» como no se hiciera de Recadero acá. ¡Si «aquellos» fué el plácido y suave mando de unos pobrecitos hombres de buena voluntad...

Bien hicieron los radicales en ausentarse de la votación. Así pudieron demostrar que también son de buena voluntad...

Sigan, sigan con ella. Y... que no se les indigeste...

MAURO

La piedad auténtica y la otra

La piedad es un hermoso sentimiento y una virtud cristiana. Por eso es un crimen imperdonable disfrazar las bastardas aspiraciones con un bello disfraz piadoso ¡Seamos claros! La piedad es una cosa y la política otra muy distinta y más fea; y no es admisible sin protesta que los que quieren hacer política, digan que hacen obra piadosa.

¿No es sospechoso, muy sospechoso, que quienes atacados súbitamente de un conmovedor entusiasmo, se lanzan ahora en demanda de piedad, no sintieran antes ese caritativo estímulo? ¿Cómo se puede administrar un sentimiento con ese admirable oportunismo y esa exacta medida que le hace brotar y manifestarse cómo, cuándo, dónde y hasta donde conviene? ¿Por qué piadosos con éste y no con aquél? No; eso no es piedad ni cosa que lo valga.

VISADO

POR

LA CENSURA

LOCALES

Apuntes del domingo

Febrero nos ha dado su último domingo con un día mitad y mitad. Sol por la mañana y parte de la tarde. Luego, amenaza de lluvia. El tiempo se ofreció, pues, a última hora, en condiciones magníficamente prometedoras para el campo que espera ya con bastante ansia el agua.

Los días de sol fuerte que hemos tenido, con tiempo impropio de la estación invernal, han resecado la tierra de labor y el trigo ha sufrido algo. Por ello este comienzo de lluvia ha sido tan bien recibido.

Además este temporal que luego se ha estabilizado, es la garantía de que el frío ya no volverá a extremarse. Porque lluvias abundantes en final de Febrero son anticipo de grata Primavera.

Rebuscamos en la actualidad del domingo. Nada en sus horas. Los espectáculos acostumbrados, las horas sin novedad de todas las jornadas festivas.

Está visto que la actualidad da muy poco para encajar en el domingo y hacerle ofrecer cualquier novedad que dé materia informativa.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Una Circular del señor delegado jefe del Centro de Telégrafos dirigida a los alcaldes para que comuniquen la relación nominal de los poseedores de aparatos de radio que existan en sus respectivas localidades.

Orden del señor gobernador a los alcaldes, Guardia civil y demás agentes participando la evasión de este Manicomio provincial de Angel Oñín Berches, de 28 años, natural de Panzano, a fin de que se proceda a su detención.

Convocatoria de oposiciones a una plaza de practicante en este Hospital provincial de Huesca.

SUCESOS

Atropellado y muerto por un camión

Comunican de Fraga que regresando a su casa de Peñalba conduciendo un carro de su propiedad el vecino Ramón Lac Esquerri, de 45 años, en el kilómetro 415 de la carretera de Madrid a Francia fué arrollado por un camión guiado por Isaac Sancurria Ortiz, natural de Foronda (Alava). El camión llevaba la matrícula de Vitoria, núm. 1.369, en el que también ocupaba un asiento el propietario de éste Tomás Urive López.

El infeliz Ramón Lac quedó muerto en el acto, siendo su cadáver trasladado a Candanos, a donde pertenece el término donde ocurrió el suceso.

Necrologías

Don Bernardino Oliván Sanagustín

En la madrugada de ayer tuvo fatal desenlace, después de recibir con el mayor fervor los Santos Sacramentos, quien fué siempre particular y considerado amigo nuestro el muy competente maestro de obras don Bernardino Oliván, de cuya gravedad ya dimos cuenta.

Hace largo tiempo que don Bernardino Oliván era víctima de una cruel enfermedad, soportada con la más ejemplar resignación cristiana, cual correspondía a sus arraigados sentimientos católicos; y si bien en el ánimo de todos existía la persuasión de un triste desenlace, dado el carácter indole de dicha enfermedad, no por ello fué menos vehemente el deseo de un franco y total restablecimiento.

Por su seriedad profesional mereció el finado la absoluta y franca confianza de cuantos precisaron de sus servicios, y en virtud de la innata bondad de sus sentimientos y caballeroso trato de atrayente simpatía se granjeó incondicionales y sinceras afectuosidades, traducidas en unánime condolencia al hacerse pública la noticia de su eterna separación.

Para que el Todopoderoso otorgue un descanso eterno a don Bernardino Oliván, elevamos una fervorosa plegaria, significando nuestro profundo dolor, por pérdida tan irreparable, a sus atribulados esposa doña Francisca Segura; hijos Félix, Ricardo, Angel, Pilar y Dolores; madre política doña Mariana Arnal; hijas políticas Máxima, Marcos y Dolores Esparza; nietos Ricardo y Bernardino; hermanos Mariano, María, Encarnación y Lucas; hermana política, sobrinos, primos y demás familia.

Doña Manuela Adán Sáez

Después de recibir los Santos Sacramentos con el mayor fervor falleció ayer en esta capital la muy bondadosa señora doña Manuela Adán Sáez.

Muy querida la finada entre los oscenses por sus ejemplares dotes de bondad y limpia honradez su muerte, después de crueles dolencias

soportadas con cristiana fortaleza, al hacerse pública ha producido sincero y unánime pesar.

Participantes nosotros del dolor que su eterna separación ha causado, elevamos una plegaria en sufragio de su alma, testimonianzo del sincero pésame a sus acogidos hija doña Emilia, hijos políticos don Guillermo Pérez San Martín y don Juan de Mata Pascual (ausente); hermanos políticos don Ruperto Grandes y don Valentín Robleda (ausentes); nietos, sobrinos, primos y demás parientes.

Importante:

La CASA ROGER de la calle Padre Huesca, número 6, se ha trasladado a la Sucursal: Villahermosa, 10 (antes calle del Mercado).

Aniversarios

Hace hoy cuatro años falleció cristianamente la respetable señora doña María Floría Sampietro. Modelo de esposas, por las ejemplares dotes de que estaba vestida, su recuerdo perdura en el corazón de cuantos se honraron con su trato, quienes seguramente renovarán la pena de su eterna ausencia con una fervorosa oración.

Reiteramos el pésame a sus afligidos esposo, padre, hermanos y demás parientes.

Mañana se conmemora la fecha del fallecimiento de don Ramón Esteban Clavero.

Por su laboriosidad e intachable honradez, y amable trato don Ramón Esteban Clavero se granjeó sinceros afectos manifestados con el dolor unánime de cuantos le conocían al ocurrir el fallecimiento, dolor que se renovará al conmemorar tan triste fecha con el recuerdo de una plegaria.

Reiteramos el pésame a todos los suyos.

Teléfono de "La Tierra", 7.

JOSE CASAUS

ABOGADO

Lanuza, 15-17, primero : HUESCA

Oposiciones a policía

(Auxiliares de Seguridad)

Edad: 16 a 40 años.

Exámenes: Junio de 1935

3.000 pesetas anuales

No se exige título

PROFESORADO:

Don Antonio Motta, Técnico de Telégrafos.
Don Ramón Abizanda, Presbítero (Licenciado en Teología).
Don José Usieto, Licenciado en Derecho y en Letras.

Oposiciones a Telégrafos

Edad: 16 a 24 años

Exámenes: Año 1935

4.000 pesetas anuales de ingreso (Quinquenios de 1.000 pesetas)

IGUAL PROFESORADO QUE EN LAS ANTERIORES

Oposiciones a guardias forestales

(MAS DE 100 PLAZAS)

Edad: 23 a 35 años

Talla: 1'636 metros

Sueldo de ingreso: 2.000 pesetas anuales

Para informes y detalles en

Academia Politécnica de San Pedro Apóstol

Plaza de Urríes, 5.—HUESCA

NOTA.—Las clases de estas Oposiciones comenzarán el 1.º de Marzo próximo.

El puente de Lascellas

Según nos informa el diligente corresponsal de LA TIERRA en Barbastro, el Ayuntamiento de esta ciudad, recogiendo la acertada iniciativa del concejal señor Alfós acordó en su sesión última interesar de los Poderes Públicos sea construido el nuevo puente de Lascellas en la carretera de Huesca a Monzón.

Queremos poner de relieve este acuerdo en la confianza de que la Diputación provincial y el Ayuntamiento de Huesca y el de los demás pueblos directamente afectados se sumarán al mismo y procurarán por los medios que sean la ejecución de esta obra cada vez más necesaria.

Téngase en cuenta que Huesca y Barbastro torpemente abandonadas por las Compañías de Ferrocarriles, tienen que buscar su engrandecimiento y progreso comercial utilizando la carretera para por ella con los grandes motores de los coches modernos dar salida a sus productos y ello supone que en una infinidad de casos tengan que pasar por el puente de Lascellas cargas muy crecidas que hoy no se consienten. Además, toda la alta montaña que en gran parte utiliza esta carretera está igualmente afectada por dicha obra. Es lamentable que el auto de servicio público de Graus-Huesca, tenga que desmontar los viajeros al llegar al actual puente de Lascellas con grandes molestias para los mismos.

El puente actual ha cumplido sobradamente su misión. Construido en época lejana rindió ya beneficiosos efectos; el progreso moderno del automóvil, juntamente con los deterioros naturales que tan magnífica construcción haya experimentado, justifican la medida de Obras Públicas, limitando la carga de dicho puente. No se discute esto. Pero hecha la limitación de carga urgente ha debido habilitarse el puente moderno que consienta el tráfico y movimiento que por esa carretera es cada día mayor, quedando el puente viejo como recuerdo de una construcción admirable y técnica perfecta.

Hace ya muchos años que viene hablándose de esta obra, pero nada se avanza en el asunto. Parece que la Jefatura de Puentes tiene el encargo de proyectar esta obra. En ese Centro hay un ingeniero oscense, que seguramente acogería con el mayor entusiasmo todo lo que a esta obra se refiere, pero al parecer hay grandes inconvenientes para ello porque la Jefatura, con personal muy reducido, tiene que atender los puentes de toda España. En esta situación, ¿qué no sería conveniente gestionar de Obras Públicas que pasara a la Jefatura de Huesca el proyecto y ejecución de la repetida obra? Si esto se consiguiera, conociendo la actividad y entusiasmo del señor Martínez de Velasco y demás ingenieros de esta Jefatura que ponen en las cosas de esta provincia, podríamos asegurar que en plazo breve habría proyecto y sería fácil lograr la subasta de la obra.

Interesante es el asunto. El Ayuntamiento de Barbastro se ocupa de algo trascendente. Perdure esa preocupación y secundada por las demás Corporaciones, seguramente será atendida tan justa demanda.

VALLE DE TENA

La jornada futbolística del domingo

El Betis sucumbió ante el Barcelona por 4-0

Los resultados de la jornada futbolística del domingo son los siguientes:

Primera división

En Madrid: Madrid, 2; Donostia, 0.

En Santander: Racing, 2; Atlético de Madrid, 2.

En Barcelona: Barcelona, 4; Betis, 0.

En Bilbao: Athletic de Bilbao, 1 Español, 2.]

En Sevilla: Sevilla, 3; Oviedo, 1
En Valencia: Valencia, 2; Arenas, 3.

Segunda división

Primer grupo

En Madrid: Nacional, 3; Deportiva Coruña, 0. Jugado el sábado.

En Avilés: Stadium, 5; Valladolid, 0.

En Baracaldo: Baracaldo, 2; Sporting, 1.

Segundo grupo

En Gerona: Gerona, 2; Badalona, 1.

En Sabadell: Sabadell, 0; Osasuna, 2.

En Irún: Irún, 0; Zaragoza, 0.

Tercer grupo

En Alicante: Hércules, 8; La Plana, 1.

En Elche: Elche, 0; Recreativo Granada, 3.

En Valencia: Levante, 5; Gimnástico, b.

En Málaga: Malacitano, 5; Murcia, 0.

DE SOCIEDAD

Regresó de Alemania el industrial oscense, considerado amigo nuestro, don Miguel Bail.

Lea V. "La Tierra.."

Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial

MEDICINA INTERNA

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.º, 1.ª.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Se curan con este líquido medicinal. Evitar el uso de frutas y alimentos pesados que el estómago no digiere. Sigue el curso y se curan, cambiando de régimen con un médico.

EL PAN PESADO

En la NUEVA PANADERIA de la Plaza de San Pedro, desde HOY, martes, día 26, se venderá el pan a los siguientes precios:

PAN de barra de 500 gramos, a . . .	0'20 la pieza
Id. id de 500 id. a . . .	0'35 id.
Id. de barra, dos piezas de medio kilo, a . . .	0'65 el kilo
Id. id de un kilo, a . . .	0'65 el kilo
Id. id dos piezas, a . . .	1'25 dos kilos

PAN FAMILIAR, A 0'60 EL KILO

Este Despacho, que espera merecer el favor del consumidor oscense, procurará servir al público con el mayor esmero, hasta llegar a mejorar en beneficio del público los precios del pan, diputación de Huesca.

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATERNIDAD

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Sanit. Cristiana, de Madrid

Consulta, de once a once

Casa de Guán, 45, principal

HUESCA